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Uérfaltok az «teán.
Megdöbbentő erővel hatott az ország 

közvéleményére az a vérfürdő, melyet 
május 23-án a népjogok kiterjesztésének 
ellenségei rendeztek.

E napon több mint százezer szerve­
zett munkás ember munkaszünetet tartott 
a fővárosban és a képviselőház elé vonult, 
hogy a tömegek erejével, számával impo­
náljon és látható kifejezést adjon jogos kí­
vánságának s követelésének. Nem lehet 
tagadni, hogy bizonyos fokig izgatott volt 
e roppant tömeg, mert tudta, hogy sorsa 
forog kockán. Érezte, hogy tartózkodni kell 
az erőszaktól, mert ezzel elveszíti a játszmát. 
S mégis elég volt ogy-kéi éretlen utcai 
suhanc pimaszkodása ahhoz, hogy e nagy 
tömegre fegyveresen törjenek rá s a leg­
iszonyatosabb, a leggyalázatosabb vérfürdőt 
rendezzék a főváros utcáin.

Természetes, hogy a különben meg­
lehetősen izgatott munkásság hevesebb 
része is fejét veszítette e durva fellépés 
folytán s olyan felfordulást csinált a köz­
rend hátrányára, amely állapotnak csak 
forradalmi időkben van jogosu'tsága s 
amelyet csak szégyenleni lehet.

Halálhörgés, sebesültek jajgatása töl­
tötte be az utcák levegőjét május 23 án 
Budapesten. Volt e halálos hörgésekben és 
jajdulásokban valami kínos, megdöbbentő, 
irtózatos vonás; de ott derengett a tömeg 
felett egy lángkéve, a remény, hogy azok 
az érdemes, jogtalan, milliókra menő pol­
gárok, akik becsületes munkával, tisztes 
foglalkozással, a haza iránti lelkesedéssel, 
kifogástalan polgári magaviseletükkel szol­
gálják e hazát, végre valahára megkapják 
a iegegyszeróbo elismerést a maguk ré­
szére: választójogaiknak törvénybe iktatását-

Az a vér, a mi Budapest utcáin hul­
lott, örökös emlékeztető jele marad annak 
a kétértelmű, alattomos választójogi politi­

kának, amely Magyarország koa iciós és 
munkapárti kormányaitól eredt s a mely­
nek egyedüli célja volt nyíltan kijátszani 
az arra megérett polgárságot azokból a 
jogaiból, a mely jogokhoz a legkisebb és 
legelmaradottabb balkáni államok kevesebb 
értelemmel és alantosabb műveltséggel bíró 
disznóhajcsárjai már rég eljutottak.

Már a koalíciós kormány kiadta a 
jelszót az általános választói jog megbuk­
tatására. Általános és egyenlő a védkötele- 
zettség, általános és egyenlő az adókötele­
zettség, általános és egyenlő minden 
egyéb teher az országban, a mely a nép 
vállaira nehezedik.

De annyiban semmi teher és köte­
lezettség nem lehet általános és egyenlő 
nálunk, amennyi a nagy birtokosok, nagy 
gyárosok, nagy tőkepénzesek, és egyéb 
protekciós alakok, a mai korrupt rendszer 
mellett minden általánost és minden egyen­
lőt kijátszanak. Még idegesebb lett a vá­
lasztói jogtól a mai töobség: A munka-

Párisi Nagy Gazár SS A Naay TAVASZI vásár
Kenyér-piac. már megkezdődött.

Olcsó leszállított árak mellett kaphatók: Hasznos gyermekjátékok, dísztárgyak, alkalmi ajándéktárgyak, 
férfi és női divatcikkek. — Gyermekkocsik, székek és biciklik nagyválasztékban, olcsó áron’

Hector.
— Eredeti tárca. —

— Milyen hűség, — jelentette ki a 
fiatal özvegy, bizonyos megindultsággal 
tekintve a derék kasznárra, aki a széken 
feszengett. Milyen megható példája a hű­
ségnek !

Lesütötte szép, bánatos fejét és per­
cekig, úgy látszott magába mélyedt. Aztán, 
mialatt mély, halk, szakgatott fohász tört 
elő kebléből, bágyadtan fordult a képvi- 
selőnéhez, a zongora felé:

— Megyünk ma az orfeumba, ked­
vesem ?

Mintegy hat hete történt, hogy a 
sarudi kastélyban örök álomra hunyta le

szemét a vidék népszerű birtokosa, Sarudy 
Benő ur, akinek élete fáját derékban törte 
ketté a halál.

A daliás, szeretetreméltó ember tüdő- 
gyuladást kapott valami szomszéd báli mu­
latságon, ahonnan kihevülten, hűvös hajnali 
levegőben hajtatott haza feleségével. Egész 
utón az asszonyt takargatta, hogy meg ne 
hüljön valahogy. Ő maga pedig meghűlt és 
néhány hét múlva kiterítették.

Könnyen elképzelhető, mily borzal­
mas csapás volt a gyászeset Erzsébet asz- 
szonyra, a drága halott szép, fiatal fele­
ségére, aki még a temetésen is, mialatt a 
plébános beszentelte a távozót, vérfa­
gyasztó sikoltozással folyton azt jajve- 
székelte:

— Nem engedlek Benő, utánad halok 
Benő! U-tá-nad halok! . . .

Amint pedig az érckoporsót belé- 
helyezték a kriptába, a szegény asszony 
sirógörcsöket kapott és az orvos, meg a 
környékbeli rokonok és jó ismerősök nem 
tudtak vele mit csinálni, hogy magához 
térítsék: egyik ájulásból a másikba esett.

Amikor végre a második napon fel­
bontották a végrendeletet, a szerencsétlen 
asszony is úgy, ahogy visszanyerte önural­
mát és őszinte sajnálkozással magyarázta 
a rokonoknak, hogy ő valóban semmi be­
folyással nem volt ura végső rendelkezé­
sére s nem tehet róla, hogy a drága halott, 
— némely emléktárgy kivételével, — egész 
vagyonát ő reá, az özvegyre hagyta.

Üzletemet 1912. május 1-én a Piac és C-LZ,. C4hJmh 
Csapó-utca sarkára a volt KÁLNAI- 71RÍ1ÍJR |]Q||D0r 
féle helyiségbe helyeztemátl uhumui

kesztyű, kötszer és orvosi műszertára D E B RE C E N,
Piac-utca 26-ik szám előtti BARAK, (Főtőzsde mellett.)
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cipők
csodaszép divatos

„KOBRÁK"
kizárólagos raktára

DEBRECENBEN Piac u. W. Herman leninél.
Vidéki telefon 654. sz.

cipók Érkeztek.
Ügyeljünk a hKOBRAK“ cégre!

párt. Ez jó előre összeszedte a hazafias 
jelszavakat a saját választójogi felfogásá- 
sának érvényesítése mellett, de mindezt 
csak azért, hogy magát a választójogot 
megbuktassa.

Bármennyire félti is az országot az 
általános választójog kiterjesztésétől a 
munkapárt, megállapítható, hogy ma nem 
létezik a parlamentben - a nemzetiségeket le­
számítva — politikai párt, aki hazaellenesen 
akarná azt megoldani, ezt a kiszámithatlan 
fontosságú s nagy érdekeket felölelő kérdést. 
Megállapítható továbbá, hogy a munka­
párti urak a népparlamentet úgy akarnák 
megcsinálni, hogy minden politikai párt 
elpusztulhasson a nagy átalakulásnál, csak 
ők s az ő kezükben levő hatalom marad­
hasson meg. Egy helyesen megalkotandó 
népparlament tudvalevőleg osztály, mágnás 
érdekek ápolására nem kapható ; a tönkre­
ment, pusztuló gentrynek sem tud és nem 
akar szerepet, foglalkozást, hivatalt adni, 
a fennálló mai páitkereteket is teljesen 
megsemmisíti. S ez a pont fáj nekik leg­
jobban.

A képviselőház politikai pártjai között a 
választójog tekintetében annyi különbség van, 
hogy a munkapárt oly minimális mértékben 
akarja rendezni a választójogot, a mely 
nem rejt magában semmi vívmányt, 
semmi tartalmi bővítést s a mely to­
vábbra is alkalmas lesz a mai mágnás

addig a küzdő ellenzék minden kor sze­
rint is érett, irni-olvasni (később magya­
rul irni-olvasni) tudó tisztes polgárt fel­
ruházni kiván e jogokkal s ennek ará­
nyában megháromszorozni óhajtja a vá­
lasztók számát. Akarja, hogy a kinek a 
vére és pénze jó a haza védelmére és 
fentartására, az legyen jó szavazó polgár­
nak is abban a nagy harcban, amely az 
államfentartás, a jövő nagy küzdelmei te­
rén várakozik a nemzetre.

Az obstrukció idestova egy eszten­
deje épen azért folyik, mert a független 
ségi pártok meggyőződést szereztek ma­
guknak arról, hogy a beterjesztett véderő 
javaslatok vér és pénzterheinek elfoga­
dása esetén sem lenne egy minden párt 
által elfogadható választójogi törvényjavas­
lat a mai többségből alakult kormány ré­
széről beterjesztve. Ez az ütköző pont. A 
csütörtöki munkássztrájknak ez képezte a 
kiindulási pontját. A pusztító rombolás, 
gyújtogatás, fosztogatás ezzel össze nem 
függő, elszomoritó és sajnos tények vol­
tak, amelyeket bizonyára minden elfogu­
latlan ember elitéi leikéből.

A főváros utcáin kiömlött polgár vér 
mindenesetre jobb, helyesebb, demok­
ratikusabb politika követésére inti a kor­
mányt, mely ha be nem következne, még

tehát azzal a választójogi javaslattal, hadd 
lássa a nemzet, hogy a drága pénzen 
összetoborzott többség élni akar-e to­
vábbra a kormányrudon az időknek vég­
telenségéig, vagy meghalni egy jó válasz­
tójogi javaslat életbeléptetése után.

Tündöklő példa.
Csákvár, Kálóz és Sárkeresztur köz­

ségekben 60 kisgazda föiszedelőzködött, 
hogy egy Istenháta megetti kisfaluba utaz­
zanak és pedig Levélbe, Moson-megyébe.

Minek mennek oda? E község szar­
vasmarha tenyésztésének tanulmányozására.

Először a legkisebb 3—6 holdon gaz­
dálkodó zselléreknek, iparosoknak az ál­
lattenyésztését mutatták be, majd fokoza­
tosan 20—25, 40—50, 80—100 holdas 
gazdáknak portáját látogatták meg.

Már kezdetben nagy volt az álmélko- 
dás, hogy a szűk udvarkák egyszerű (de 
azért betonozott és cementjászlas) istállói 
micsoda kincseket rejtenek. Egyik-másik 
magyarnak csakhamar vásárló kedve tá­
madt, de bizony sajnálattal kellett tudo­
másul venniök, Hogy nincs az a pénz, ami­
ért a leveli gazda megválna tehenétől vagy 
jó családból származó üszőjétől. Ezek a 
gazdák csak tenyészbikákat adnak el.

A kisemmizett rokonok, ahalálesett miatt 
most még őszintébb gyásszal távoztak a 
kastélyból. Erzsébetet pedig egy leány­
korabeli barátnéja magához hivatta Pestre, 
hogy szive fájdalmát némileg enyhítse.^

— Kedvesem, — felelte a meghívásra
szomorúan Erzsébet, elfogadom meghívá­
sodat, mert érzem, hogy ebben a házban, 
ahol minden zug az ő emlékét idézi lel- 
kembe, meg kellene őrülnöm. Elmegyek 
hozzátok Pestre és ha felejteni nem is, de 
megpróbálok legalább vigasztalódni.

És sóhajtva mondta utána: — Ha 
tudok.... .

Özvegy Sarudyné tehát összecsoma- 
goltatta a gyász- és félgyászruhákat és 
elutazott a kastélyból, melyhez, mint maga 
mondta, immár oly sok szomorú emlék

fűzi őt. A bucsuzásnál mindenki könnye­
zett, még a derék kasznár ur is, aki pedig 
már nem volt mai gyerek és aki nem az 
első özvegyasszonyt látta életében. Csupán 
Hectornak, a megboldogult Sarudy ur 
nyúlánk, barnaszőrü agarának nem jött 
könny az eres, kidülledt szemébe. Hector 
nem búcsúzott, nem nyújtogatta vékony 
eres lábát a távozó felé, nem sirt, csak 
egyre vonított, mintha valaki állandóan a 
lábán táncolt volna. De nem csupán 
bucsuzás napján vonított, hanem ugyanúgy 
vonított már két nap óta, amióta nem 
hagyták, hogy kikisérje szegény gazdáját 
a temetőbe, hanem az udvarban láncra 
kötötték.

— Hector — csitította az özvegy, — 
ugyan mit vonit már az a kutya annyit?

Már a fejem fáj tőle kasznár url 
Ezzel a fekete keztyüs kezével még 

egyszer búcsút intvén a kastélybelieknek, 
a képvisclőnével felcihelődött a hintóra és 
elhajtatott a poros országúton.

Hectort a kasznár most már csak­
ugyan leoldatta láncáról s mint a bolond 
futkosott keresztül-kasul a kastély folyo­
sóin, szobáin, ahol gazdája csak valami­
kor megfordult.

Este pedig, mikor a házban sehol- 
sem találta, akit keresett, a parasztok a 
kik a temető felől jöttek, látták, hogy sza­
lad a temető irányába, előre szegezett 
nyakkal, lihegve, lelógó farkával nagyokat 
kanyaritva a meleg nyári estbe.

A derék kasznár, aki alig hat hétre 
a halál eset után kénytelen volt gazda-

Gyógyszertár áthelyezés!
május 1-én Csapó-utca 22. sz

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy a jelenleg Csapó—utca 
18 sz. alatt levő gyógyszertá­
ramat (a zenede mellé) helyeztem át. 

aló Tisztelettel Harsány! Lajos
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g$ hisélet elég ahhoz, s Ön meggyő­
ződik, hogy bizalommal Szabó Miklós

kész férfi- fiú és gyermekruha nagyruházában DEBRECEN, Piac-utca 19. szám, vásárolhatunk. 
(Alföldi Takarékkal szemben,) ahol az összes tavaszi férfi- és gyermekruha újdonságok már megérkeztek. — A 
legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók, tehát a tulkövetelés kizárva. Külön mértékutáni úri szabó' 

ság, nagy szövetraktárral. Öltönyök és felöltők méret után már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők.
Kiyánatra szebászomat házhoz Küldöm. "IBs “ .................. - -

A levéli gazdáknak nagy hasznára 
van a törzskönyvezés. Immár 16 év óta 
pontos adatokat vezetnek az egyes álla 
okról, fóképen a teheneknek tejelőképes­
ségéről. Ezeket az adatokat egy-egy kis 
könyvben feljegyezve maga a gazda is 
kéznél tartja, a hivatalos törzskönyvet 
pedig a központban, Magyaróváron veze­
tik. A tejelési adatok hivatalosan ellenőr­
zött egész esztendőre terjedő tejelőverse­
nyen állapíttatnak meg. Ezeknek a megbíz­
ható, régi adatoknak köszönheti a levéli 
gazda, hogy növendék bikáért éves koruk­
ban 1000—3000 korona árt kapnak. A leg­
utóbbi bikaárverésen' eladott 27 drb. 
bikának átlagos ára 1Í41 korona volt. Ezt 
a magas árt azért fizetik a tenyésztők, 
mert hiteles -adatokból tudják minden 
egyes bikának a származását, nevezetesen 
azt, hogy az anyja, öreg-anyja stb. milyen 
tejelő volt, szóval, hogy a családja milyen 
jó tulajdonsággal dicsekedhetik?

A kiránduló vendégek a vezetők leg­
nagyobb örömére teljes mértékben méltá­
nyolták az itt kapott fölvilágositásokat és 
eredményeket.

Mind nagyobb volt azonban a cso­
dálkozás, mikor a 40—50, 80—100 holdas 
gazdák példás berendezésű udvarait, istál­
lóit sorra járva, minta tehenészeteket ta­
láltak nemcsak szebbnél-szebb, de jobb- 
nál-jobb tehenekből és növendék jószá­
gokból.

Mikor a tanulmányozó csapat a köz­
ségi bika istállóhoz ért, kisgazdák csak 
eskü mellett hitték el, hogy ezt a parádés 
istállót nem az állam tartja fenn és a 
benne levő 10 drb. bikát ugyancsak nem 
az állam tartja Levél községnek, hanem 
maga a község. Tiz darab értékes bika, 
amelyek közül egyiknek az anyja sem 
adott kevesebb tejet évi 5000 liternél, de 
van köztük 6300 literes is. Egymástól ce­
ment választófallal elkülönítve esznek.

1500 lakosra jut 500 darab tehén. 
Tehénállományok valóságos nagy fejedelmi 
vagyon.

A testületi szellemnek, a gazdasági 
haladásnak beszédes története ez. Az em­
ber örömkeltve olvassa. Íme kisgazdák 
micsoda sikereket értek el és átlag rövid 
időn belü1.

Vezessük el a mi magyarjainkat is a 
levéli gazdákhoz. Hadd válljanak mindnyá­
jan olyan élelmesekké, mint azok.

sági ügyekben felkeresni úrnőjét Pesten, 
kissé borizü rekedt hangon mesélte el úr­
nőjének Hektor szomorú történetét.

— Amikor — úgymond a kasznár — 
nagyságos asszonyunknak megméltóztatott 
parancsolni, hogy oldjuk le a Hectort a 
láncról, csakugyan abba hagyta a vonítást 
és csak úgy csendesen szaladt össze­
vissza a kastélyban. Este azután eltűnt 
és mi hiába kerestük másnap egész nap. 
Végre harmadnap délbe bejön a temető 
őre és mondja, hogy ott van ám a Hector 
a temetőben, a nagyságos ur kriptája 
előtt.

— Miért nem kergeti el kend ? — 
mondok.

— De nem lehet ám elkergetni — azt 
mondja az ember —. Hiába ütöm én azt, 
ki sem mozdul a helyéből, úgy nyöszörög 
ott és kaparja a földet,

Erre kimentem én a temetőbe gon-

Belpolitika.
A magyar politikai életben egyszer­

egyszer súlyosabb természetű napok alig 
mutatkoztak, mi it a múlt hét. Kezdődött 
a Návay L?jos házelnök lemondásán.

Návay, mikor elnökké lett, Írásbeli 
kötelezettséget vállalt, hogy a házszabá­
lyokat pártatlanul kezeli, erőszakot nem 
alkalmaz. Návay állotta szavát. Ámde ez a

dolván, hogy akármint is szerette a Hec­
tor a nagyságos urat, majd valahogy csak 
elzavarom a kripta mellől. Hanem bizony 
én már későn érkeztem, mert Hectort 
csakugyan nem lehetett hazakergetni, a hü 
állat ott feküdt elnyúlva, meghalt a gaz­
dája után.. . .

A derék kasznár a nagy, kékkockás 
zsebkendője után nyúlt. A fiatal özvegy 
pedig, aki nagy íig elemmel hallgatta végig 
e kis történetet, bizonyos megindultsággal 
pillantott az elbeszélőre.

— Milyen hűség, kedves kasznár ur, 
milyen megható példája a hűségnek!

Lesütötte szép, bánatos szemét és 
percekig, úgy látszott, magába mélyedt. 
Aztán mialatt kebléből halk, szakgatott 
fohász tört elő, bágyadtan fordult a kép- 
viselőnéhez a zongora felé:

— Megyünk ma az orfeumba, ked­
vesem ? K. F.

Helyi ésjnegyei telefon: 10-61.
körülmény az obstruktiónak kedvezett. A 
véderőjavaslat megfeneklett. A kormány­
párt hevesen ostromolta az obsiruktió 
híveit. Közben Bécset is megfenyegette, 
majd a belőle alakult kormány kétszer is 
megbukott. Lukács jött kormányelnöknek 
a választójoggal.

Erről a választójoggal kiderült, hogy 
csak közönséges becsapása és kijátszása 
akart lenni a küzdő ellenzéknek s magá­
nak a választójognak. A békealkudozások 
eredményre nem vezettek. A gróf Tisza 
István járszalagján szaladgáló Lukács végre 
is pártja sürgetésére belement az erősebb 
rendszabályok alkalmazásába. Ámde ennek 
útjában állott Návay.

Öt tehát el kellett távolítani. Egy­
szerűen elcsapták. S másnap a házsza­
bályok félrerugása mellett házelnökké vá­
lasztották gróf Tisza Istvánt, aki szék­
foglalójában kijelentette, hogy nem is­
mer korlátozó házszabályt, csak saját 
lelkiismeretét, mely vezetni fogja tetteiben. 
Amit az ő lelkiismerete diktál, azt teszi.

Ebben a választásban a fővárosi szer­
vezett munkásság nyilt erőszakot s választó- 
jogi felfogásának veszedelmét látta és ellen- 
súlyozásul május 23-ra általános sztrájkot 
jelen eit be a fővárosban.

A sztrájk azonban részint a rendőr­
ség brutális fellépése, részint pedig és 
főleg a szervezett munkássághoz nem tar­
tozó utcai elemek féktelenkedése folytán 
elszomorító arányokat öltött és 36 órai esze­
veszett rombolás, pusztulás,öldöklés s gyúj­
togatással végződött. Ostrom állapotba 
került a főváros, melyet a kormány kény­
telen volt katonasággal és csendőrséggel 
megrakni a vagyon és életbiztonság meg­
óvása érdekéből. A képviselőház két na­
pon át tárgyalta a forrongást, végre is 
eredménytelenül oszlott szét az ünnepekre. 
Egy nehány öklöződésen kivül nem tör­
tént semmi különösebb ezen a héten a 
nagy házban. Oda-künt azonban az utcá­
kon meghaltak hatan, súlyosan megsebe­
süllek 188-an, az apró-cseprő sebesültek­
nek pedig se szeri, száma. Imé úgy kez­
dődik Magyarország megújhodása.

Lukács miniszterelnököt a király 
szombatra Bécsbe rendelte a budapesti 
zavargások miatt. Nem lehetetlen, hogy 
oda fent leintik egy kissé.

Az ellenzéki pártok együttes műkö­
dését a nagy események újból elősegítették. 
Ebből a kölcsönös megértésből a nemzet­
nek lehet igazi haszna. Erre már nagy 
szükség is lenne.

b ehérnemüt, csipkefüggönyöket, női blúzokat, gallérokat legszebben tisztit 
és vasal Feuerstein mosóintézete Debrecen, 

Piac-utca 63, Arany János-utca 15. Telefon 732.
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hírek.

— Olvasóinknak boldog pünkösti 
ünnepeket kívánunk.

— A református templomban pürt- 
köst első napján délelőtt urvacsoraosztás- 
sal kapcsolatosan Demjén Ferenc lel­
kész prédikál, mig az ünnep egyébb isteni 
tiszteleteit Tóth János 4-ed éves hittan­
hallgató, esküdt felügyelő fogja végezni.

_ Kulin Imre kir. törvényszéki 
elnök május 18-22 napjain a hajduszo- 
boszlói kir. járásbíróság ügykezelését meg­
vizsgálta és megállapította, hogy az ügy­
kezelés minden tekintetben «kifogástalanul 
és mintaszerűen folyik. A törvényszéki el­
nök itt időzése alatt Gerstner Miksa kir. 
járásbirónak volt a vendége.

— Egyházlátogatás. Kiss Ferenc es­
peres, egyházker. főjegyző, Jakucs Sándor 
szováti és Veress Géza nádudvari lelkész- 
tznácsbirák részvételével csütörtökön láto­
gatta meg a szoboszlói ref. egyházat s 
iskolákat s mindeneket a legnagyobb rendf 
ben talált. Az egyházlátogatóságot dr. 
Fekete László polgármester, egyházi fő­
gondnok, Bélteky Lajos és Demjén Ferenc 
lelkészek látták vendégül s adtak tiszte­
letére nagyobb szabású ebédet, illetőleg 
vacsorát.

— Ternovszky Alajos kir. tanácsos, 
pénzügyigazgató a kir. adóhivatal tiszti­
kara előtt a múlt heti hivatalos vizsgálat 
megejtése után legteljesebb megelégedésé­
nek adott kifejezést a tapasztalt rend és 
ügykezelés felett.

— Iskolavizsgálat. Koleszár Lajos 
bánfihunyadi áll. polg. isk. igazgató, szak- 
felügyelő csütörtökön a helybeli állami pol­
gári iskolában vizsgálatot tartott. A vizs­
gálat eredménye alapján a tanári testület 
előtt legteljesebb megelégedésének és elis­
merésének adott kifejezést a tapasztalt 
előhaladás és rend felett. Koleszár tiszte­
letére Szécsy Miklós igazgató csütörtökön 
ebédet adott.

Iskolai ünnepély az erdőn. A refor­
mátus elemi népiskolai tantestület május 
30-án csütörtök (rósz idő esetén junius 
1-ső napján szombat) délelőtt 10 órakor a 
város erdejében a majális alkalmából ma­
darak és fák ünnepét tart, melyre az egy­
házi, iskolai és városi hatóságokat, a szü­
léket és tanügybarátokat ez utón is meg­
hívja. Az ünnepély műsora a következő:

1. Hymnus, éneklik a nagyobb gyer­
mekek.

2. Bor János tan. test. elnök az ün­
nepélyt megnyitja, id. Cseke Gábor beszé­
det intéz a gyermekekhez.

3. Kis madárkák, Beleznay-Vadaytól, 
éneklik a fiú és leányiskolák IV VI. oszt. 
növendékei.

4. Fehér galamb, Farkas Imrétől, 
szavalja Radó Ilonka V1. o. növendék.

5. Póli madár, Vadaytól, éneklik és 
szavalják a leány-iskoL V—VI. oszt. növen­
dékei.

6. Szavalat, Pintér Mihály V. b. oszt. 
növendéktől.

7. Szózat, éneklik a nagyobb gyer­
mekek.

A majális napján déli 12 órakor tár­
sasebéd lesz az erdőn. Gyermekek 1 ko­
ronát, felnőttek személyenként 2 koronát 
fizetnek. Vendéglős Klein Ignác »Bika« 
szállodás. Ebédre való jelentkezéseket el­
fogadnak a ref. fiú és leányiskolák igaz­
gatói és az ivtartó iskolaszolgák.

— Népmozgalmi adatok. A héten 
született városunkban 4 fiú és 3 leány gyer­
mek, elhalt 3 fi és 6 nő, apadás 2 lélek.

— Kovács Gyula alispán tegnap Szo- 
boszlón időzött s Bélteky Lajos lelkésznél 
részt vett a Kiss Ferenc esperes és a tisz­
teletére rendezett ebéden.

— Dr. Fekete László polgármester 
és Fehér Gábor árvaszéki ülnök, kik a 
városok polgármestereiriek kongresszusán 
vettek részt, a hét elején a fővárosból ha­
zatértek.

— Az önkéntes tűzoltó egylet pün- 
köst első és másodnapján nagy népmulat­
ságot rendez az erdőn.

— A fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezet május 27-én, pünköst második 
napján délelőtt 10 órakor tartja végleges 
alakuló közgyűlését a ref. központi iskola 
dísztermében.

— Tanyatüz. S. Kovács Sándor 
földbirtokosnak a Csatorna-kert melletti 
tanyaépüietét május 18-án este felgyúj­
totta egy villámcsapás. A tanya-épület 
leégett. Emberben, jószágban kár nem 
esett.

— A pajta adókat törölte a közigaz­
gatási bíróság. Faust pénzügyigazgató akart 
ezen a téren érdemeket szerezni. Minden­
áron adóval akarta sújtani a szőlőkerti 
pajták tulajdonosait. Felsült vele, felebbe- 
zését elvetette a legfőbb bíróság.

— Agenda vizsga. Május 23-án csü­
törtökön délelőtt 275 fiú és leány növen­
dék vett részt a hiterősitési vizsgálatban- 
A nagyszámú gyermeksereget Molnár Béla 
vallástanár készítette elő és Bélteky La­
jos lelkész avatta fel szép ünnepség kere­
tében.

— Az első egyesült temetkezési 
egylet feloszlását kimondó közgyűlési ha­
tározatot a belügyminiszter jóváhagyta. A 
miniszteri leiratot Kovács Gyula alispán le 
küldte a polgármesterhez, a ki megbízta 
Závory Béla számvevőt a számadások felül­
vizsgálásával. Mihelyt Závory elkészül a szám­
adás vizsgálással, az egylet készpénz va­
gyona kiosztás alá kerül. Soós Mihály elnök 
erről dobszó és laphirdetés utján fogja tu­
datni a tagokat.

— Városházi rövid hírek. Kis Vilmos 
bodega-iparra nyert a héten engedélyt a 
tanácstól. — Szlávik Vilmos géplakatos-, 
kovács- és cséplőgép-iparra nyert a héten 
engedélyt a tanácstól. — Király Antal 
cipész-iparra nyert a héten engedélyt a 
tanácstól. — Vida Imre vegyeskereskedési 
iparra nyert a héten engedélyt a tanácstól. 
— Koroknál István tanyáján fellépett lép- 
fene-megbetegedés megszűnt, a zár felol­
datott. — A városi alkalmazottak felebbe- 
zése a törvényhatósági bizottságtól vissza­
érkezett. — Bors Tibor szijgyártó-iparra 
nyert engedélyt a tanácstól.

— A siófoki gazdagyülésre eddig 
is többen jelentkeztek már a közbirtokos- 
sági szobában kitett ivén, ámbár sokakat 
visszatart a hortobágyi vásár, mely ugyan­
csak abban az időben lesz. A résztvenni 
óhajtók ünnep másod napján délelőtt a 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet köz­
gyűlése után tartanak értekezletet az is­
kola nagytermében, hol az utazás részle­
teit s a Balatonon való kirándulást meg­
beszélik. A jelenkezéseket szállásért, ked­
vezményes jegyért junius 4-ig kell be­
küldeni.

— Gyapjueladás. Fe hivatna'; a hely­
beli juhtartó gazdák, hogy folyó év május 
hó 27-én, azaz Ünnep másodnapján a 
városházi nagyteremben a gyapjueladási 
értekezleten megjelenni szíveskedjenek. Az 
értekezletre a gyapjuvásárló kereskedők 
is meghivattak.

— Egyházközségi közgyűlés volt 
a ref. egyháznál péntek délelőtt 11 órakor. 
A közgyűlésen Kiss Ferenc esperes és a 
látogatóság tagjai is részt vettek. Bélteky 
Lajos lelkcszelnök üdvözölte Kiss Ferenc 
esperest, ki magas szárnyalásu beszéd­
ben vázolta azokat a fontos teendőket, 
mik ebben a nagy egyházban lelkészekre, 
tanítókra, presbiterekre és egyházi kép­
viselőkre várnak a jövő évtől kezdve, 
amikor a parochiálls körök életbe lépnek. 
Öntudatos, építő munkásságot kér és vár 
a szoboszlói gyülekezet vezetőitől. Megadta 
utasításait a múlt évi építkezések hibáinak 
rendbehozására, vallásos estélyek, felol-

üveg-, porcellán-, kőedény- és lámpa kereskedése Debrecen. Piac- 

utca 6. a nagytemplommal szemben. Legolcsóbb bevásárlási 
forrás. Nagy raktár kiházasitási cikkek, alpakka áruk, tükrök, ma- 

olika-, valamint üveg- és porcellán dísztárgyakban. Képkeretezési és épületüvegezés! vál­
lalat. Viszonteladóknak legelőnyösebb bevásárlási forrás. Legszolidabb szabott árak!

Glück József
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vasások rendezésére, ifjúsági egyesület 
.iakitására. Végül teljes megelégedésének 
és köszönetének adott kifejezést az egyház 
vezetőségének a tapasztalt rendért és elő- 
haladásért s áldást kért az egyház minden 
iagjára. Az esperes beszédét nagy ügye­
semmel és tetszéssel fogadták s Padrah 
Sándor presbiter indítványára köszönetét 
mondottak érte. Bélteky lelkész-elnök záró 
szavai után a közgyűlés véget ért.

viseletű és szorgalmas tanulók államsegélyben ré-; gészitik ki a szám gazdag tartalmát. — A „Jó 
szesiilnek. A jövő iskolai évre az első évfolyamra Pajtás“-! a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára 
felvehető 23 bennlakó és 17 bejáró, összesen 40 ; negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona,

TELEFON 
501

y/>

$1
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— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket főjed cl. A kamat a be­
tét napjától a kivét napiéig számittatik. - 
Kölcsönöket fo.yOoi'.unk a felekre néz\c a 
legelőnyösebb feltételek mellett. — A szil- 
litási idényre kölcsön zsákok kaph dók 
méltányos heti díjért

Az igazgatóság
— Az Első Pilseni Részvénys'r- 

főzde és a müncheni Spaten-sörgyár I e- 
riilcti képviselete Hajdú , Szabolcs-, Bili r-, 
Szalmár, Borsod- és Szkágymegyé re 
Tischbein Jenő sörnagykereskedőnél Deb­
recenben Hatvan-utca 30. — Á'landó rak­
tár úgy hordós, mint friss üveges sörök­
ben. E sörgyártmányok kimérve kaphatók 
Debrecenben a Piac- és Kossuth-utca sar­
kán levő Pilseni sörház pince sörcsarno- 
kában és éttermében. Érdeklődők fordulja­
nak fenti céghez. Telefon 10-51.

_ A nagymihályi sör- és maláta­
gyár részvénytársaság képviselete Debre­
cen és vidékére Fischbein Jenőnél, Hat­
van utca 30. Telefon 10-51. Különleges­
ség: casinó sör, világos és sötét, tökéle­
tesen kőbányai mintára, úgyszintén páter- 
sör, dús maláta tartalmánál fogva orvosi­
lag ajánlva. Korona-, bajor- és dupla már­
ciusi sörökből naponként állandóan friss töl­
tés. Szétküldés vidékre is.

— 56 fillérbe kerül egy pár férfi vagy 
női harisnya fejelése pamuttal együtt, Be- 
náts É. harisnyagyárában Debrecen. Kér 
jen árjegyzéket.

— Pályázati hirdetés. A kolozsvári

növendék. A 23 bennlakó tanuló közül teljes ingye­
nes ellátásban részesül 8, nevezetesen kap lakást, 
étkezést, világítást, mosást és fűtést. Egy teljes 
ingyenes hely havonkénti 30 korona kedvezmény­
nek felel meg. Ugyanilyen teljes ellátásra felvétetik 
9 tanuló havonkénti 15 korona befizetéssel, 6 tanuló 
havonkénti 30 korona befizetéssel. A bejáró növen­
dékek közül négy havonkénti 15 kor. ösztöndíjban 
részesül. Sarudy Ottó, áll. tanitóképzö-int. igazgató.

— Modern gyümölcsös. Győr és Szamos- 
ujvár városok excellámak abban, hogy a városi 
közköltö apasztására modern gyümölcsöst rendez­
tek be. Azon kezdték, — mint hogy minden modern 
gyümölcsöst, szőlőt azzal kell kezdeni, — hogy a 
talaj rigolirozása után elkerítették a területet. Kerí­
tésre alkalmasabb a Delta néven forgalomba hozott 
keritésanyag, melyet egy kiváló cég a Kollerich Pál 
és fiai (Budapest, Ferenc József rakpart) hoz.nan 
forgalomba. Szilárdsága, tartóssága, olcsósága egy­
aránt javalja. A cég bárkinek küld árjegyzéket.

amelv

egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a 
„Jó Pajtás" kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem 
utca 4.

— Az élet öröm könyve az, 
kioktalja az olvasót arra, hogy mint őriz­
heti meg erejét, egészségét, vagy mint 
szerezheti azokat vissza, ha akár túlfoko­
zott munka, akár túlzásba ment szórako­
zások tolytán elvesztette őket. Ezt a ki­
tűnő könyvet 10 fillér bélyeg beküldése 
után megkapja mindenki, ha az Elektro 
vitalizer Orvosi Rendelő Inlézettől (Buda­
pest, VI Tcréz-kőrut 7. 1. emelet 50) le­
vele, ö-i. pon kéri. Ne mulassza el senki 
ismeretének gyarapítását, mert ezen érde­
kes könyv megbecsülhetetlen jó tanácsok­
kal szolgál egészségesnek és betegnek 
egyaránt.

— Eladó: 40 drb Debreceni Eső 
takarékpénztári részvény — kényszerűség­
ből. — Ladányi részvény 20 drb. 110 hold 
halápi birtok, 200 hold Ugocsában, 
több debreceni ház, melyek a pénzkrizis 
elmúltával jó haszonnal értékesithetők. — 
Pénzkölcsönök szerzésére előjegyzések 
elfogadtatnak a Budapesti Takarékpénztár | 
képviselőségénél Debrecen, Csapó utca 12. 
Telefon: iO 27.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák 
debreceni intézetébe a jövő 1912—13. iskolai évre 
16 első osztályos, 7—10 éves korban levő gyermek 
vétetik fel. Felvételt nyerhetnek még a felső osz­
tályokba olyan növendékek is, akik az alsó osztályok 
évfolyamait más intézetekben végezték el, továbbá 
magánúton tanításban részesülhetnek hibás beszédű 
gyermekek is. A felvételért való folyamodás f. évi 
június végéig beadandó. A felvételi folyamodás dol­
gában hozzá intézendő megkeresés kapcsán min­
denre kiterjedő tájékozást nyújt az intézet igazgatója.

— A japán mesék kincstára csak újabb 
időben kezd jobban feltárulni Európa előtt s csodá-

Közgazdaaág.
Bor forgalmunk az első évnegyedben. 

A hivatalos áruforgalmi statisztika szerint hordó-bor 
kivitelünk a f. év első negyedében 400,357 méter- 
mázsa volt, a múlt év ugyanezen időszakában ki­
vitt 214,041 métermázsával szemben. A hordóban 
kivitt borok értéke pedig a f. év első negyedében 
16.814,984 K, a mull év első negyedében pedig — 
6.974,272 K volt. E szerint a múlt évihez képest 
a kivitelmennyisége 87 "/„-kai, a kivitel értéke pe­
dig 142 „/"-kai emelkedett az első évnegyeeben. 
Ezzel szemben az első negyedévi behozatal a f 
évben 54.514 mm. a múlt évben pedig 50,179 mm. 
volt. Az idei nagyemelkedés annál örvendetesebb, 
mert már a múlt évben is tetemesen meghaladta 
borkivitelünk az előző évek kivitelét. Ez újabb fé­
nyes bizonyítéka annak, hogy borkivitelünk már 
évek óta állandóan gyors lépteKkel emelkedik és a 
külföld bizalma egyre fokozódik a magyar bo­
rok iránt.

-n kir állami tanítóképző intézet I. osztályába oly | latos gazdagságát és szépségét mutatja a Kelet fan- 
vp t=BÍü tanulókat ,=,zünk lei. akik .««*«** | Lai-s £2
már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek 
annyi előképzettséget igazolnak, amennyit a polgári 
iskola, gimnázium, vagy reáliskola négy osztályá­
nak sikeres elvégzése nyújt. A felvétel és segélye­
zés iránti kérvények a nagyméltóságu vallás- és 
Közoktatásügyi m. kir. Miniszter Úrhoz cirnzendok 
s legkésőbb május hónap 31-ig az intézet igazga­
tójánál nyújtandók be. A tanítóképző intézettel 70 
növendék számára berendezett internátus van egy­
bekapcsolva, melyben szegénysorsu, példás maga-

s gyermeklapja, a „Jó Pajtás
számában, „A világ legszebb meséi“ rovatában be­
mutatja a mesekincs egyik legbájosabb és leginkább 
elragadó termékét. Ugyanez a szám közli Lampérth 
Géza versét, Szabóné Nogáll Janka elbeszélését, 
Dörmögő Dömötör utazását Budapest körül Sebők 
Zsigmondtól, Mesemondó bácsi és Elek nagyapó 
meséit, Pólya Tibor rajzát, Zsiga bácsi mókáját, 
Rákosi Viktor regényét. A „Kis krónika“ rovat képes 
aktualitásait, a rejtvények és szerkesztői üzenetek

A debreceni műipar kiállítás.
A „Míipártoló Egyesület“ e hó 16-án 

nyitotta meg műremekeinek kiállítását. A 
kiállításon a legszebb iparművészeti dolgok 
vannak kiállítva s a közönség igen nagy­
számban keresi fel a kiállítás helyiségét, 
gyönyörködvén a szebbnél-szebb tárgyakban, 
illetve műremekekben.

A kiállított tárgyak mindegyike külön- 
külön megérdemli a figyelmet, az elismerést. 
Azonban a kiállító müiparosok közül két ki­
váló butorgyáros érdemel leginkább em­
lítést.

Killer Ede butorgyáros cs. és kir. 
udvari szállító Piac-u. 68. sz. Girtsits Jó­
zsef és István Boldogfalva utca 6 szám 
alatt.

Killer Ede Debrecen egyik legrégibb 
s legtekintélyesebb butorgyárosa. Feltűnést 
keltő szép szobát rendezett be a kiállításra. 
Az ő szép, izlésés, művészies bútorait már 
nagyon sokan ismerik országszerte. A kiál­
lított elsőrangú kivitelű magyar stilus mun­
kákon meglátszik, hogy a tervezőnek min­
den gondolatát megértette a bútorok ké­
szítője.

Az igazi úri elegáncia benyomását 
keltő szobában könyvszekrény, íróasztal, 
zsőlye, bőrgarnitúra, úri asztal stb. van. E 
bútorok nemes fából valók. A fa anyag ki­
dolgozáson észlelhető, hogy mesteri hozzá­
értő kézből került ki.

Kiválóan jól sikerült a bútorokon a 
kárpitos munka, az összeállítás a legkisebb 
részletekig tökéletes s gyönyörűen kidolgo­
zottak a görbe felületek, úgy szintén a 
nagy sima felületek is. a művészi öszhan-

Ganofszky Lajos
fűszer, festék és magkereskedése 

Debrecen» Csapó és Vár-utca sarok 16.

ajánlja: saját gyártmányú légii- fpQtpkpjt 
nomabb firniszben tört és száraz *

Szobapadló, kocsi lakk, flóder eszközök és bronz tinkturáit
jutányos ár mellett.
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! Lázár Antal
temetkezési intézete

Hajdúszoboszlón

Legnagyobb vái szték különféle

érc és

fakoporsúkban
Lepedő, párna, szemfedél és sirkoszo- 
rukból, valamint az összes gyászcik- 

kekből.
Temetkezési intézetemben az összes 
gyászcikkek a legiutányosabb árért 

szerezhetők be.
Elvem az olcsó És pontos kiszolgálás,
a melyet becsülettel fogok a jövőben 

is fentarlani.
A n. é. közönség teljes bizalmát és 
pártfogását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel:
Lázár Antal

'temetkezési intézeti tulajdonos.

Építkezéseknél
mindenféle

üvegezés! munkákat
legjutányosabb áron vállal

Blattner Gyula
épületüvegezési és képkeretezési vállalata

Dphrpppn Piacu 69- számízooiotuit, Megyeházzal szemben. 
Állandóan nagy raktár saját készitményü

kész ablakokból
legkisebb mérettől a legnagyobbig, jó 

minőségűek és olcsó árak mellett. 
Alapittatott 1801. évben. — Telefonszám 468.

Edények kikölcsönzése. 
Vörösmarty-utca 4. szám saját ház.

got és hatást emelik a magyar stilü fa­
ragások, melyeknek elkészítése szintén mű­
vészi mesteri kézre vall.

Művészet, izlés, elegáncia, komolyság, 
kitűnő precíz szép munka, ezek jellemzik 
Killer Ede kiállított úri szoba berendezését, 
melynek csodálói méltán adóznak a legna­
gyobb elismeréssel az igazán szép tárgyak 
kiállítójának.

Girtsis József és Társa cég szo­
bája. Egy remek hálószoba berendezés, 
melynek minden egyes darabja a legszebb 
műremek. A finom kidolgozás, a stilus, a 
szépségnek a praktikussal való összetű­
zése s a magyaros, önállóan eredeti gondo­
lat lebilincselően lepi meg a nézőt, aki 
szinte csodálattal áll meg a szoba előtt: 
íme ez debreceni műiparos munkája.

A bútordarabok stílusa magyar. Látszik, 
hogy a tervező s a készítő Girtsis és Társai 
cég egyaránt törekedett ennek kidomboritá- 
sára. A kiállított kettős ágy oly precízen van 
összeállítva, mintha egy bútordarab lenne.
Ujitás az is, hogy a hátulsó ágy fából tovább 
menően a fa anyagával ugyanazonos burko­
lat, ennek végén pedig alacsony, barnás 
ülőke van mind a két o'dalon. Ezek rend-j 
kivül praktikus újítások s teljesen pótolják 
az éjjeli szekrényt s igen szép formát adnak 
a nyugvóhelynek; van a szobában még két 
szekrény, mindkettő gyönyörű munka s tele 
a legpraktikusabb újításokkal A fehérnemű- 
szekrény kihúzható, nyilt kis faragott oszlo-' 
pokon nyugvó mahagonilapokkal elválasztott 
vízszintes rekeszből áll. Kiegészíti a beren­
dezést egy toalett-tükör ülőkével s a leg­
zseniálisabban kieszelt rekeszekkel. A rend­
kívül szépen kidolgozott virágos, habos 
kőrisfát vörösbarna poliszander szegély veszi 
körül.

A kidolgozás s az összeállítás is a 
legsikerültebb s hibátlan, mely mesteri kézre 
vall s dicséri a Girtsis és Társai céget, 
melynek a szobaberendezés valóban dicső­
ségére válik.

Ezen kiállított tárgyak hozzá még fe­
lette olcsók is, — mert a fiatal s törekvő 
müiparosok a vidéken létező legjobb teknikáju 
s praktikus berendezésű műhellyel bírnak 
s a legelsőrendü munkaerőket foglalkoz­
tatják. Megjegyezvén, hogy e két kiváló cég 
kiállított műremekei már a kiállítás első 
napján elkeltek, sőt a müpártoló hálás kö-j 
zönség közül nagyon sokan tettek megren-| 
deléseket is. (

E helyen felhívjuk t. olvasóink szives, 58—1912" 
figyelmét a Debreceni muiparkiállitásra,!
illetve a fenn megnevezett két kiváló s hír-* T—I1T*c] aLtYI An X7
neves cég kiállított praktikus szobabútor-! 
berendezőéire. • „„ „. .

Közhírré teszem, hogy az 1912. évi
111 ad oszt. keresel; adó pótkivetési lajs­
trom a városi adóügyi jegyzői hivatalban 
a folyó évi május hó 23-tól május hó 31 ig 
bezárólag közszemlére ki lesz téve s azt 
ott az érdekeltek a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik.

Az adókivető bizottság tárgyalása az 
ezen kivetési lajstrom 1—100 tételéig fel-

Termény árak.
1912. május 24-én.

Búza -
Kétszeres 
Rozs —
Tengeri —

21-20
18-60
1700
2040

vett adózókra nézve a folyó évi junius ró 
3-án d. e. 9 órától kezdődőleg s a 1 ;,i 
tételtől folytatva végig felvett adózók i 
nézve pedig a folyó évi junius hó 4-én 

je. 9 órától kezdődőleg lesz a városi köz­
gyűlési teremben megtartva.

Ezen adókivetési bizottsági tárgyal, 1- 
, sokon az érdekelt adózók megjelenhetnek 
js ott az adókivetésre vonatkozó észrevéte­
leiket előterjeszthetik.

Hajdúszoboszlón, 1912. évi május hó 
! 22-én.

Székely József
a ii. jegyző.

1912. május 26

Molnár Ferenc
Zádor Lajos utóda 

divattermében.
DEBRECEN, Főtér, üárosházr épületében.

tavaszi divat újdonságok, 
gyapjú, kosztűm és ruh? sző »etek. 
Doubl és cheangan tafotta i lymek, 
Margiusettek és mignonok, angol 
ruhavásznak. Hímzett és g c nádin 

batisztok, mindenféle <iiV,xk.

női és gyermek feistft,
Blousok, napernyők

megérkeztek.

Earn

Zefireh, kartonok, ruhavásznak, batistok, 
fllsószoknyák, harisnyák, zsebkendők, 

Fehérnemüek nők, férfiak, gyermekek 

részére.

Teás, ebédlő, kávés terítékek. 

Nyári kocsitakarók, Himalája sálok

Menyasszonyi kelengyék! 
Len és pamut vásznak legnagyobb raktára

Függönyök, ágy s asztalterítők, paplanok

Kardos Lászlónál
DEBRECEN, ÜOSSUth-U. 9. SZ.

Telefon 113.

mm
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I Sirolin "Roche" b,zos
: gyógyhatást nyújt katarrhusoknál 
: hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
: SíroIÍn"Roche" kezdődő tüdőbetegséqet 
: csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá= 
; gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
: a Sirolin"Roche"-al való hosszabb kúrákat1

(H

Ifjúi

A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a 
birolin Roche _ al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban 
hatarozottan Sirolin"Roche- t kérni

Nagy árleszállítás i

Túlzsúfolt nagy raktár
miatt mindennemű

rajzolt és kezdett kézimun­
kák, női fehérnemüek, női 

és gyermekkor nyék,
kezty ük harisnyák
selyem és hímezett zseb­
kendők, pamutok, kézi­
munka szövetek, rövidáru 
cikkek olcsó árak mellett szerez­

hetők be
Fiictfie ÜD7CÄ kézimunka és elő- .UDIUa UtitiuU nyomda üzletében

DEBRECEN, Piac u. 12. sz.
= Fehér és színes hímzés vállalata. =

^ WU'Í iti WtiU WUtiU ÍU44UU44. WUUWWU4WI *! M

MindEnNineh sóját erdeim, ho Debrecenbe mEgyen j
legelőször is

NEUMANN TESTVÉREK
céget felkeresni

a Tisza palotában. (Benyáts mellett)
mert ottan a

tavaszi és nyári idényre szükséges
mindenféle női férfi és gyermek

cipőket, kalapokat, sapkákat
nyakkendőket és fehérnemüeket

: -S 0,yan nasy Választékban és olyan felette olcsó árban szerezheti be,

861 1912. tk. szám. csodálkozni fog rajta.
hogy

Árverési hirdetményi kivonat, j
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kerekes 
Kálmánnak, Z. Császi János elleni végre 
hajtási ügyében a végrehajtási árverést 
lő kor. 56 fill, tőke és járulék, valamint 
^ Kor. 30 fill, költség kielégítése végett 
elrendelte a hajduszoboszlói 1404 sz. be­
tétben 13589 hrsz. alatt foglalt ingatlanra 
77 kor. a 13599/1 hrsz. ingatlanra 387 ko 
róna a 13040/2 alatt foglalt ingatlanra 574 
korona kikiáltási árban.

Az árverés 1912. junius hó 15-én 
d 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
2* "át készpénzben vagy óvadékképes' 

^papírban kiküldött kezéhez letenni. |
Az ingatlant a kikiáltási ár %-án ’ 

a el nem adják.
Kelt Hajdúszoboszlón, 1912. március 

K án. A hajduszoboszlói kir. jbiróság 
n" t tkvi hatóság.

Péterfy Pál
kir. jbiró.

bába

jjf-fé 1 e

üzlet feloszlása akalmáva! 

megvásárolt

sérvkötöh, haskötőit,
: gummiharisnyákat:

olcsó árban árusítja

VITÁR1US SÁNDOR
külföldön tanulmányozott kesztyű- és 

kötszerész-mester Debrecen, 
Piac-Utca 16. szám. Alföldi Palota épüle-' 
tében, józsef királyi herceg-utcával 
szemben, — hol a Kálnai-féle nagy 
berendezés olcsón eladó. Alkalmas 
fűszer-, divat-, vagy bármilyen szakmá­
nak. V1TAR1US SÁNDOR keztyü- és 

kötszerész-mester, Piac-utca 16.

Értesítés.
Vasaló, mosó és női ruha tisztitó 

intézetemet, hol különféle ingeket, gallé­
rokat, egyéb fehérnemüeket jutányos áron 
vasalok, mosok és tisztítok, mai naptól 
fogva özv. Szökőcs Györgyné házába,
I. tized. Vasut-utca 295. házszám alá he­
lyeztem.

Kérem a t. közönség pártfogását.
Kiss Erzsébet utóda 

FR1GELY RÓZA.

3233.—1912.

Hirdetmény.
A m. kir. Pénzügyigazgatóság rende­

leté folytán s az 1883 évi 44-ik törvény 
ci*k 207 §-a alapján felhivatnak a város 
adózó polgárai, hogy az évi adójuknak 2 
negyed részét 8 nap alatt a városi adó­
pénztárnál annál is inkább fizessék be, mert 
ellenkező esetben náluk a végrehajtás Il-dik 
fokozata, vagyis a zálogolási eljárás fog 
eszközöltetni.

Hajdúszoboszló, 1912. május hó 23-án.
Csiba Márton

h. polgármester.

M

ill

ti
V, í

Kan.
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Szőlő és földbirtokosok! Szőlő és földbirtokosok.

Figyeljünk a növényvédelem terén elért 
szenzációs eredményre.

Szerünk a világversenyen győzött 1! 
Kitűnt hogy egyetlen vegyszer, mely a Ki­
fejtett 'növénybetegségeket és kártékony ro­
varokat egységesen elpusztítja, minden má 
védőszert feljavítja a méregmentes

99Antoid“
(szulfó colloid) permetező, pácoló és po­
rozó vegyszer és a

99

Kitűnő Singer varrógép
kedvező havi részletfizetésre kapható

Ruspitz Sámuel
*, vas, üveg porcelán es

géprahtárosnál,
Hajdúszoboszlón, mindenki 
meggyőződhetik ha próbavásárlást csinál.

flz emberi kéz mint sérvkötő!

szensatiós találmányi
Kérjen ingyen prospektust!

Zárt borítékban portómentesen küldi

POLLITZER SÉIMBULaTORIUM
speciális orvosi rendelőintézet

Budapest, öli, Ráhóczi-ut 10. Félimelet

rovarirtó növényszappan.
Aki használja: Pénzt, időt, erőt taka ^ 

rit meg! . ,
Előnyei: Molekuláris eloszlása több 

ezerszer nagyobb, mint a régi vagy uí 'ekoT 
zömbositett szuszpenzios rezes oldatoké “ 
növény levelein és gyümölcsén előforduló 
peronoszpóra, lisztharmat, level odrosodas, 
üszög, rozsda, gombabetegsegeket, sot a be- 
teösé" gyökereit (mycéliumát) is néhány óra 
alatt kiirtja egyszeri permetezés vagy poro­
zás. Úgy a rovarok petéit, mint a kikelt 
kártékony rovarokat, szőlőmoly, ilonca, vér- 
és pajzstetveket elpusztítja.

A szerek teljesen oldódnak, kezelésük 
egyszerű. Minden küldemény kikészítése után 
vegyi- és gyakorlati kipróbáláson megy at.

Dr. Welez Zsigmond a minisztérium­
nál a gyárak műszaki felügyelője szerünket 
kipróbálta, azt egyszerűsítette és kitűnt, hogy 
a kifejlett növénybetegségeket csakis szerünk 
képes elpusztitani, a többi csak preventív 
védelmet nyújt, a további fertőzést gátolja, 
vagy a betegség terjedését akadályé zza. 
Azonban ha szerünkből bármely más szerek 
oldatához utasítás szerint vegyítenek azt 
feljavítják.

Szerünkből fele annyi szükséges, mint 
bármely más régi vagy uj szerből, azért ez 
a legolcsóbb, esőben biztos hatású védőszer.

Tapasztalatok : Mind az öt világrészből 
és hazánkból ezreket meghaladó hivatalos 
és magánelismerő nyilatkozat szerünk jósá­
gáról tanúskodik, megtekinthetők : a „Sző­
lővédelmi Közlöny“ és „Gazdálkodók 
Közlönye“ cimü lap kiadóhivatalánál Bu 
dapest, V., Dorottva-utca 11. honnét a szer 
megrendelhető.

Lapot és használati utasítást minden 
rendelőnek ingyen küldünk.

Alkalmazása: Használhatjuk minden 
növénynél külön-külön vagy együtt, midőn 
100 liter vízhez */a kg. Antoid és llt Kremo- 
idot adunk permetezésre alkalmas oldatban. 
Egy hektoliter oldat 1 30 korona. A lombok 
fejlettebb idején poralakban fujtatóval szór­
juk ki, midőn a növénybetegségek és kár­
tékony rovarok ellen is hatátosan védekez­
hetünk. A kalászos gazdasági növényeken a 
látható rozsdát és üszköt porunk elpusztítja 
a termést megmenti.

Árak: 1
1 kg. Antoid vízben oldható. 100 - 200 

liter vízhez — — — — — K V40 
1 kg. Antoid poralakban kifuvásra KI —
1 kg. Antoid és Kremoid por egysé­

ges védelemre az összes gombabe­
tegségek és szőlömoly stb. kárté­
kony rovarok ellen. — — — K 3 22 

„Kremoid" rovarirtó növényszappan:
1 drb. 250 gr. V* kg.-os 15-25 1.vízhez K 60 
1 drb. 500 gr. »/* kg.-os 25—501. vízhez K 1 20 
1 drb. 1000 gr. 1 kg.-os50-1001 vízhez K 2 40
Megrendelhető : A „Szölövédelmi Közlöny“ és „Gaz­
dálkodók Közlönye“ cimü lapok kiadóhivatalától Bu­
dapest, V., Dorottya-utca 11. Telefon: 151—81. Ti- 
ergram-társaságtól Budapest. IV., Károly-utca 1. Te- 
efon : 14—24. Geitner és Rausch gyárosoknál Bu- 

VI.. Andrássy-ut, Telefon : 28—77"

Kovács Gyula
vaskepeskedésében

DEBRECEN, a Bika szálloda mellet
nagy választékban vannak

Takarékkonyhák, Főző- 
edények, Épületvasalások, 

Gazdasági eszközök
Nádasdi fedéllemezek. 
Horgonyozott drótfonatok, 
Tüskés keritéshuzalok.

Amerikai mosógépek
Egyensúly És tizedes mérlegek.'
Szőlőpermetezők.
Kocsiülések.
Vaskályhák.

Eperjesi cserépkály 
hak gyári raktára.

m
táj •® 
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Olcsó bevásárlási forrást
a Hajdumegyében legelismertebb

cipő,- kalap- és úri divatcikkek:
olcsó bevásárlási forrása a

Központi Cipő & Kalap Nagy Áruház
Debrecen, legforgalmasabb helyén
W Piac-utca 41 szám alatt.

Megyei telefon 435. szám.

Előzékeny kiszolgálás. — Olcsó árak.
Kénes áripnvzék innven.

tá*
e:
$
tá"!►®
88
&<
83tátI®
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tá"

m

88
táj

m
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itha alkalom!!! A „Verseny“ cég megszűnése folytán az 
összes raktáron levő férfi fiú- és gyermek ruhák 
leszállított olcsó árban adatnak el

*seny“ férfiruha áruház DEBRECEN, Piac-utca 61 szám.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
'k Uj! férfiniha-üzlet Uj!

Óvakodjunk 
a hamisítá­

soktól !
Valódi Stern,

^Tvk,
Óvakodjunk 
a hamisítá­

soktól !
védjegyű

THOMASSALAK
legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya !

Csak ak­
kor való­
di, ha 
ilyen op~ 
zsákban

Thomassch lacke

van s ere­
deti ólom­

zár van 
rajta

Minden 
zsák tar­
talomjel­
zéssel van 

ellátva !

Hamisítás 
tói szigo­
rúan óva­
kodjunk !

Kalmár Vilmos
a Thomasphosphatfabriken BERLIN, vezérkép- 
viselöje Budapest, VI., Andrássy-ut 49. — Kü­
lönösen a jelenlegi rendkívüli olcsó áraira 

figyelmeztetjük a vásárlókat!

megnyílt
DEBRECEN, Piac-utca 77. Iparbankkal szemben.
Férfi- és fiu-ruha áruház.
Legszebb újdonságok bel- és külföldi szö­
vetekből és kizárólag saját készítményt! öl­
tönyök és felöltők, szövet és mosó fiú-ruhák 
legszebb és legjobb kivitelben nagy válasz­
tékban kaphatók. Külön mérték-osztály! 
Öltöny vagy felöltő mérték után ké­
szítve finom kivitelben már 50 koroná- 
_= tói kaphatók. - _
Roth Adolf Fettmann Sándor

úri szabó. cégvezető.

Vigyázz! Kékre festett Vigyázz! 
kirakat.

A Wallerstein Fülöp Fiai
helybeli női divat üzletét
á kiegyezés után megvettem.

Az összes árukat potom áron árusítom.
1 mtr. 120 c. markizett 1 K 60 fill.
1 mtr. 120 c. kostüm kelme — K 76 „
1 mrr. svájci batiszt — K 4872 „
1 mtr. francia delén —■ K 96 „
1 vég vászon 22 m. 8 K 70 fill.

Költözködés előtt szőnyegek 
mind igen jutányos árban. — 
Kérjen színes és fekete 
ernyőt, ajur harisnyák, grena- 
dinok, selymek, paplanok, 
függönyök, kretonok, hím­
zések, angol széf Írek, mind 
igen meglepő árban csak rövid 

ideig, amíg a készlet tart.

ífj. Molnár Lukács
Debrecen, Kossuth És Batthyány-utca 

sarkén, színházzal szemben.

Kovács Gyula
miibutöpgyáros Debrecen
bútor csarnokát

Hunyadi-utc'a 17. szám elől
Csapó és Eiac-u. sarokra
(Takarék és Hitel Intézet R. T. első 

emeletre)

helyezte át.

Tiszta agyagból készült szép és jő

cserép, fali tégla
a legszebb

nymfalazati
tégla csak: a

karcagi agyagiparnál
Karcagon szerezhető be, 

ahol egyes uagonrakományoh is 
rendelhetők.

Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen 
szakmában

Thaisz Arthur
papirnemü nagyáruháza és modern kép­

kereskedése
Debrecen,
a Gönczy irkák és füzetek kiadója 

Piac-u. 7. sz. Bika szálloda mellett.
Telefonszám: 223.

Jóizlésü levélpapirkülönlegességek 
óriási választékban.

Rönp- és műnyomda.
Irógepk ellék ek. 
Könyvkötészet.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
felszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb 

tói a legfinomabb minőségig.
100—HO cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb
minőségig.

fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők.

színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész lehérneműek, vásznak és ka 
navászok nagy választékban.

-ekeíe és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk, 
lajtásos és hímzett elejü férfiingek 

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritók és függönyök nagy vá 

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

Debrecen, Rózsa-tér Tisza-Palota 
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

lerelipáFosoh
figyelmébe 1

A világhírű Puch, Helical, Premier, Waffenrad [fegynergyári)
kerékpárok egyedül kaphatók

Molnár Testvéreknél
elektrotechnikai műszerész DEBRECEN, Egyháztér Z. (nagytemplom m.)

Nagy javító műhely. Al­
katrészek nagy válasz­

tékban.
Telefon 727. szám. 

Kedvező fizetési feltételek. 
F ió k üzlet: Hajdúböszörmény.
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Magyar Telepítő és Parcellásé Bank Része. Társ.
Budapest, V. Béla-utca 8 szám.
Alaptőke 5 millió korona.

A bank működési köre:
a) mezőgazdasági ingatlanok megvétele és azoknak tele­

pítés és parcellázás utján való értékesítése;
b) telepítések és parcellázások elvállalása bizománybán;
c) a telepítések és parcellázások finanszírozása;
d) a telepítési és parcellázási ügyek minden egyébb válfa­

jánál való közreműködés.
A bank középbirtokok képzésére is súlyt fektetvén — alkalmas vevő jelentkezése ese­

tén a parcellázás alatt álló ingatlanokból 200-300 holdnyi területeket a megfelelő épületekkel 

felszerelve, egy tagban is eladóvá tesz.
A bank a parcellázási műveletek teljes intézését magára vállalja es azokat sajat műszaki, 

gazdasági és telekkönyvi szervezete segélyével, a tulajdonos minden közreműködése nélkül 

teljes felelősséggel lebonyolítja.
A parcellák vevői a vételár 50-75 százaléka erejéig - egyetemleges kotelezettseg ki- 

zárásával - olcsó töplesztéses kölcsönöket nyernek, ami által az érté­
kesítés jelentékenyen meg van könnyítve. , BSK

Ajánlatok a bank igazgatóságához (Budapest, 5- Béla-utca 8. szám) mtezendok, amely gyg 
minden kérdésben úgy élőszóval, mint Írásban készséggel nyújt beható és kimerítő útbaigazítást. pf

Részletes tájékoztatást kívánatra bárkinek küldünk

m ítü/Á

LONOGÁN és SOMOSSY
DEBRECEN, Kistemplombazár

Menyasszonyi 
a kelengye, ■

vászon, kész fehérnemű, 
szőnyeg, paplan, matrac.

m- Tavaszi 
újdonságok,

női divat kelmék, selymek,
zephir, ruhavászon, kreton.

Szabott arab! Előzékeny kiszolgálás!

Minták bérmentve T

tavaszi
Építkezéshez: vasgerendák, Poroellán 
és vaskályhák, konyhák. Építkezési 
vasalások. Méhészeti cikkek és szerszá­
mok minden iparághoz. Fürdőkádak, 
jégszekrények, vasbetonok, gyermek­
kocsik, kertészeti felszerelések, kerti­
padok és bútorok. Minimai túzoltd- 
készúlék. Önműködő ajtózárak, keritéa- 
flek való tüskés sodrony és sodronyfonat

TÓTH GYULA
vasnagykercsked fi 

DEBRECZEN, Piac-utca 20. /



1912 május 26. „FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“ 11

Batopohat legolcsóbban vásárolhat lieisz Gyulánál
DEBRECEN, Széchenyi utca 19« szá m.

Tóth József
úri stabó

Debrecen, Vár-utca 2.
Értesíti a tisztelt vidéki közönséget, 

hogy uridivat szabó üzletében készít a leg­
elegánsabb férfi ruhákat. A legjobb minő­
ségű hazai, külföldi és valódi angol szöve­
tekből

50 koronától feljebb
elsőrendű munka erőért felelősséget vállal. 
Egy próba rendelés által meg fog győződni
előzékeny kiszolgálásomról.
Szolid, gyors, és pontos kiszolgálás. 
Vidékre egy levelező-lap meghívása által 

azonnal kiutazom.

Fttrdőmegnyitás.

A Konyári Sóstó fürdőt
uj tulajdonosok vették át, azt csinosan 
berendezték s modern fürdővé alakítot­
ták. 200 éve ismeretes a Konyári 
Sóstó fürdő kiváló gyógyhatásáról, 
mely páratlanul áll a maga nemében, 
reoma, köszvény, csuz, görvélykór, min­
dennemű szervi bántalmaknál s női 
bajoknál. Tágas népfürdő is áll ren­
delkezésre. Vasúti megálló bent a 
fürdő telepen. Naponta többször ké­
nyelmes közlekedésj árnyas sétányok, 
nap, lég és iszapfürdők, ivó kúra, ten- 
nisz pálya, kuglizó, csolnakázó, kitűnő 
konyha és italok, állandó cigányzene. — 
Fürdőorvos Dr. Széli Kálmán Deb­
recen.

Levélbeli megkeresések

Király István Ä
Dcbrec en, Piac-utca 42. szám. 

Posta és távírda Bajonta.

Festék, lach, hencze, kocsikenőcs, gépolaj, 
Pirolín égőolaj lámpával együtt legolcsóbban

beszerezhető.

Neumann Nándor
VEGYÉSZETI GYÁR R. T.

DEBRECEN.

Ajtókat, ablakokat "
legolcsóbban készítek. Saját műhelyemben 

készült
matt és festett bútorok

állandóan raktáron vannak
KEREKES GYULA

asztalos-mesternél
Hajdúszoboszló I. tized 312. Vasut-utca

gyseesc6igeeeeec6C6eegeas6e6C0eaeg6Q66C66e6l(

F élix-gyógyfürdő
téli és nyári gyógyhely

(Nagyvárad mellett) egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása, vizhőfoka 49 C. 17 

millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségeb ellen.
1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlan 
és hatásos Félix fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszap, mór és szénsavas 
fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora és olvasóterem, kitűnő 
vendég ők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, ten- 
nispálya, gondozóit sétautak. 400 holdas park és fenyves erdő, 16 személy- 

vonat közlekedik május elsejétől a Félix fürdő állomására naponta.
Posta, távírda, interurbán telefon. Curtaxe és zenedij nincs. Prospektust hűld az

Igazgatóság. i
'99S fldS

Neubauer János
sodronynetnü gyáros

piaci üzlethelyiségét házlebontás miatt a 
gyártelepre helyezte át.

DEBRECEIf, Hétmalom utca ». szám Péterfia.
Telefon helyben és Hajdumegyében 768. 
Készít: mindenféle sodronyszövetet és 
fonatot, egyszerű és díszes sodrojiykeri- 
téseket, szabadalmazott betontömbös cső- 
vasoszlopokkal, sodrony betétes kapukat 
és ajtókat, szabadalmazott kitűnő ruga­
nyos sodronykocsi .ülést, a legjobb sod­
rony ágybetétet, szaöadalmazottt menyezet 
nádfonatot, rabitz szövetet, sodrony kosa­
rat, áthányó rostát, mindenféle drót mun­
kát és mindenfajta liszt és paszirozó szi­

tákat és rostákat.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bér- 

mentte küld.

I|gplígjllg|jj|(igjtl
3

II 111 IMI ill .11 II II hl II fill II II

Telefon 63Z. sz fllapittatott 1893. évben. Telefon 63Z. sz.

almágyi
divatáruháza

Debrecen, Piac-u. főpostával szemben,
Meglepő szép újdonságok

a tavaszi idényre megérkeztek.
[ostümok Felöltök Pongyoláit Blousolt
30 koronától, 20 koronától. 10 koronától, 8 koronától,

a legfinomabb kivitelig, úgyszintén nagy raktár eredeti párizsi és berlini
modellekben.

g Előzékeny pontos kiszolgálás

|MjlPQí®ÍtóF5iFl

Mérték-osztály.

ti in IIII ni it hi II hí

Szolid.olcsó árak.

lerehes Kálmán vasút utcai fűszer és csemege üzletében vérbélü narancs, Citrom tömlős 
székely és liptai tűrő, száraz kolbász, szalámi, sonka, 
paprikás szalona, bőr sajt, valódi his&stön főtt pálinka va-
r - -----*— . .............. • ~ •" borok,lódi gyöngyöshegyi muskotály és rajnai rizling, sötét vörös siller

boszniai szilva gyümölcsíz jutányos árokon kaphatók
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1 a piinhösti ünnepelt alkalmából

NEUMANN M.
ezer- és ezer ember vásárol magának, gyermekének elegáns, 
tartós minőségű, modern szabású ruhákat az előnyösen ismert

cs. és hir. udvari puha 
És kamarai szállító

férfi, fiú- és leányka ruha telepénél
DEBRECEN, Piac-utca 51, ffipustával szemben.

Fióktelepek! Arad, Brassó, Debrecen, Fiume, Kassa,
Kolozsvár, Miskolc, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szeged,

Temesvár, Zágráb, Sófia, Belgrád.
Árjegyzék kívánatra díjtalanul küldetik I

aBES

Uj donságok I Olcsó áraki

Éhszervásárlók figyelmébe!
Alkalmi újdonságokat legolcsóbban

a jóhirnevű

ALASZ NÁNDOR
órás «*s ékszerész újonnan berendezett üzletében

vásárolhatunk
a Debreceni Első Takarékpénztár uj

épületében.
Tisztességes kiszolgálás. Nagy ezüstraktár.

ftjom. P óa tiy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Haiduszobcwzló.


